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Interrogazione





Gruppo Sinistra Progetto Comune
MOZIONE n. 2025/00079
Proponente: Dmitrij Palagi
Oggetto: Per la giusta tutela del lavoro e delle opere dei madonnari
Il Consiglio comunale
Premesso quanto alla documentazione trasmessa dalla Presidenza del Consiglio a tutti i Gruppi consiliari, in data 15 gennaio 2025, in merito alle difficoltà che i cosiddetti madonnari incontrano nello svolgere il proprio lavoro artistico sul territorio del centro cittadino, ove costoro hanno regolari postazioni autorizzate;
Richiamato: 
· quanto alle norme del codice della strada in materia di circolazione alle aree a traffico limitato e alle aree pedonali, alle legittime occupazioni di suolo pubblico e ai provvedimenti di regolamentazione del traffico di competenza del sindaco, anche a mezzo di manufatti destinati a regimare la circolazione, ai sensi del regolamento del codice stesso;
· quanto alle notizie di cronaca, anche molto recenti, in cui si riportano episodi di comportamenti a dir poco incivili da parte di conducenti di veicoli interessati esclusivamente ai propri interessi imprenditoriali, con scarsa considerazione tanto delle norme in materia di trasporto merci e/o passeggeri, quanto della civile convivenza che questa città dovrebbe garantire a tutti coloro la abitano e la frequentano, a qualunque titolo;
· quanto alle intese informali per l’apertura di un’interlocuzione intercorse tra l’associazione dei madonnari e l’assessorato alle attività economiche
Preso atto; 
· della richiesta presentata da tale categoria di artisti di poter accompagnare alla segnaletica anche appositi manufatti per la regimazione del traffico nelle aree del centro storico ove la stessa esercita la propria attività, anche a tutela dell’incolumità degli stessi artisti, nonché delle loro opere;
· allo stesso modo, di vedere tutelate le proprie opere in corso di realizzazione, in maniera del tutto compatibile con le operazioni di pulizia del suolo pubblico;
· dell’opportunità di poter far assumere alla loro attività artistica di strada anche una funzione di interesse turistico, se opportunamente valorizzata;
Esaminati i rilievi tecnici opportunamente presentati sempre dagli stessi, nonché la documentazione inerente a disdicevoli episodi di inciviltà e intolleranza nei confronti degli artisti di strada;

Apprezzato come l’Amministrazione comunale abbia già avviato interlocuzione con la categoria dei cosiddetti madonnari;
Impegna il Presidente del Consiglio comunale Si impegna
Ad assegnare A sostenere, anche passando dalla commissione di competenza un l’attività di confronto con associazioni e figure professionali, per arrivare a trovare le opportune misurea di tutela, anche fisica, del lavoro degli artisti di strada, a cominciare da coloro i quali, come i cosiddetti “madonnari”, realizzano le proprie opere sul territorio, che deve pertanto essere considerato temporaneamente sottratto ad ogni altro uso, nonché reso non interferente con le operazioni di pulizia del suolo pubblico, almeno fino a completamento dell’attività in corso di realizzazione;
Ad invitare la Giunta l’Assessore di competenza a partecipare ai succitati lavori, insieme ai rappresentanti degli artisti di strada interessati e ai tecnici ritenuti audibili per la migliore organizzazione delle diverse attività nello spazio pubblico;
Impegna la Sindaca e la Giunta Invita l’Amministrazione
A tenere conto della volontà espressa dal Consiglio comunale, con il presente atto, partecipando ai succitati lavori e adoperandosi per applicare quanto prima le misure di tutela insieme concordate per tutelare i madonnari ed il loro lavoro.

